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Questão 01. [Peso 1,5] Use o Teorema de Green para calcular

∮
γ

cos(x − 3y)dx + ln(x + y)dy , onde γ é o

quadrilátero ABCD de vértices A(7
4
, 1

4
), B(9

4
,− 1

4
), C(3

2
,− 1

2
) e D(1, 0).

Questão 02. [Peso 1,5] Calcule o volume do sólido abaixo da semi-esfera x2 + y2 + z2 = 4, z ≥ 0, limitado
pelo cilindro x2 + y2 = 1 e pelo plano xy, usando integrais triplas.

Questão 03. Seja o campo vetorial "F dado por "F (x, y, z) = (ex cos y, exsen y, z).

(a) [Peso 1,0] Calcule
∫
γ
"Fd"r, onde γ é o caminho dado na ilustração abaixo.

x

y

z

1

1

γ

(b) [Peso 1,0] Calcule a divergência e o rotacional do campo "F .

Questão 04. Seja "F : R2 \ {(x, 0) : x ∈ R} → R o campo vetorial dado por

"F (x, y) =
2x

y3
"i+

y2 − 3x2

y4
"j.

(a) [Peso 1,5] Mostre que "F é um campo gradiente e obtenha uma função potencial ϕ para "F .

(b) [Peso 1,0] Conclua que
∫
γ
"Fd"r independe do caminho γ. Em seguida, calcule esta integral de linha do

ponto A(1, 1) ao ponto B(2, 2).

Questão 05. [Peso 2,5] Use o Teorema de Green na forma vetorial para provar a primeira identidade de

Green: ∫∫
Ω

f∆gdA =

∮
γ

f∇g "nds−
∫∫

Ω

∇f ·∇gdA,

onde Ω e γ satisfazem as hipóteses do Teorema de Green e as derivadas parciais apropriadas de f e g existem
e são cont́ınuas em Ω.

Em seguida, supondo f harmônica em Ω, com f(x) = 0, ∀x ∈ γ = ∂Ω, usando a primeira identidade de
Green, conclua que ∫∫

Ω

||∇f ||2dA = 0.

Questão 06. [Peso 1,0] Calcule a área formada pelo parabolóide z = x2 + y2 abaixo do plano z =
√
2.

Questão 07. [Peso 1,0] Calcule a integral de superf́ıcie
∫∫

S
(x2 + y2 + z2)dS, onde S é o cone dado pela

parametrização

ϕ(u, v) = (u cos v, u sen v, u), 0 ≤ u ≤ 1 e 0 ≤ v ≤
π

2.
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